Comune di Coriano

3 POSTI DI “ISTRUTTORE U.R.P. E SERVIZI DEMOGRAFICI,
CAT. C/C1, ATEMPO INDETERMINATO E PIENO

versione 1
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1)
a)
b)
D)
d)

2)
a)
b)
)
d)

3)
a)
b)
)
d)

4)
a)
b)
<)
d)

5)
a)
b)
(9]
d)

In quale delle seguenti frasi il verbo € usato transitivamente?
Lucia ha sognato a occhi aperti

Antonio e andato in America

Per cominciare partiamo con I'antipasto

Nicola nelle sue peregrinazioni ha attraversato mezza Europa

Il passato remoto di “fingere” é:
fingetti

finii

finti

finsi

Individuare la forma verbale corretta fra le seguenti:
stassi

stassimo

stessimo

stieda

Le parole che hanno eguale grafia ed eguale pronuncia, ma significato diverso sono:

allotropiche
omofone e omografe
polisemiche

circonlocuzioni

Individuare fra le seguenti alternative il nome collettivo.
Collegamento

Folla

Colla

Follia
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6)
a)
b)
D)
d)

7)
a)
b)
)
d)

8)
a)
b)
)
d)

9)
a)
b)
<)
d)

10)
a)
b)
(9]
d)

Individuare tra le seguenti alternative la parola che richiede I'articolo “il".

Splendore
Psichiatra
Esemplare

Pianale

Quale dei seguenti termini & una preposizione?
Ma

Se

Individuare, tra le seguenti, la parola che richiede I'articolo “la".
Limone
Fazione
Melone

Intelletto

La terza persona singolare del passato remoto attivo di “rivolgere” é&:
risolse

rivolto

e stato rivolto

rivolse

Individuare quale frase, fra le seguenti, contiene un verbo copulativo.
La bicicletta e stata acquistata l'altro ieri

Il regista del cortometraggio viene considerato dai critici una promessa
Il pacco é stato consegnato oggi dal corriere

La tua torta e stata mangiata con entusiasmo da tutti gli invitati

T5XCWKZ498IH3SFV
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ISTRUZIONI PER IL PROSSIMO GRUPPO DI DOMANDE

| quesiti sono composti da numeri posti in serie. Da ogni serie € stato omesso un numero. Occorre individuare il criterio logico-
matematico in base al quale la serie & stata costruita e trovare tra le alternative di nsposta proposte, il numero che la completa
correttamente. Attenzione: la serie numerica pud essere lineare, "a salto”, concatenata, a coppie, ecc., in funzione del criterio che ordina
i numeri che la compongono.

A B C
1 ? 3 4 1 2 3 q
RisposTa EsaTTA aliemativa B
11) 27 21 ? 19 32 51 a) b) c) d)

5 33 48 4

12) 1 34 19 16 ? 35 a) b) ©) d)

13) 73 49 80 ? 87 43 a) b) c) d)

57 42 25 46

14) 1 2 5 12 27 ? a) b) c) d)

32 58 37 50

15) ? 41 20 83 52 45 a) b) c) d)

47 48 40 91

16) 15 16 ? 23 29 a) b) ©) d)

10 11 51 22

17) 32 ? 8 4 2 1 a) b) c) d)

16 75 86 20

18) 3 8 ? 2 24 1 a) b) ©) d)

19) 2 19 10 11 ? 13 a) b) ©) d)

20) 6 11 30 ? 150 275 a) b) ©) d)

20 3 7 55



T5XCWKZ498IH3SFV

21) Cos'e I'estensione di un file?

a) il percorso completo dalla root directory fino al file

b) la grandezza del file in byte

¢) unasigla attribuita al file dal sistema operativo o da programmi applicativi

d) il funzionamento del file

22) |l compito fondamentale del microprocessore é:

a) eseguire le istruzioni dei programmi e controllarne I'esatto svolgimento
b) gestire le memorie del sistema

c) caricare dalle memorie ausiliarie programmi e dati da elaborare

d) scandire il tempo di ciclo intercorrente tra ogni emissione di impulsi elettrici

23) Nella Barra multifunzione dei programmi di Office, facendo doppio clic sul nome della scheda correntemente
visualizzata, essa:

a) viene nascosta
b) viene sganciata dalla Barra
c) viene eliminata

d) viene ingrandita

24) Quale delle seguenti & una formula corretta di Microsoft Excel?

a) =AT1+B1
b) $A1+B1
¢) AT1+B1

d) %A1+B1

25) Se, in Excel, nella cella A1 digitiamo la formula =3+A2, il risultato:
a) laformula é errata

b) sara sempre 3

c¢) dipendera dal valore digitato nella cella A2

d) dipendera dal valore digitato nella cella A1



26)
a)
b)
D)
d)

27)
a)
b)
)
d)

28)
a)
b)
)
d)

29)
a)
b)
<)
d)

30)
a)
b)
(9]
d)

In Microsoft Excel, la funzione SE rientra nella categoria delle funzioni:

trigonometriche
di progettazione
logiche

statistiche

In termini di programmazione, un linguaggio e detto di basso livello se:

si esprime in un modo simile alla logica binaria dell’elaboratore
puo essere utilizzato da programmatori dilettanti
si esprime in maniera simile al nostro modo di parlare

e utilizzabile solo da programmatori molto esperti

Che cos’é un file?

un insieme di dati organizzati per gruppi logicamente omogenei
la somma di tutti i caratteri di un record

un insieme di dati

I'insieme dei testi e dei documenti creati dall’utilizzatore

Un podcast € assimilabile a:
una trasmissione radiofonica
un invio di una cartolina

un volantino pubblicitario

una trasmissione televisiva

La velocita di elaborazione, in un computer, & strettamente legata:

alla velocita di digitazione da parte dell'operatore

alla capienza dell’hard disk

al numero di cicli di istruzione al secondo che pud compiere il processore

a tutti gli elementi indicati nelle risposte precedenti
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Comune di Coriano

3 POSTI DI “ISTRUTTORE U.R.P. E SERVIZI DEMOGRAFICI,
CAT. C/C1, ATEMPO INDETERMINATO E PIENO

versione 2
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1)
a)
b)
D)
d)

2)
a)
b)
)
d)

3)
a)
b)
)
d)

4)
a)
b)
<)
d)

5)
a)
b)
(9]
d)

Individuare la forma verbale corretta fra le seguenti:
stassi

stassimo

stessimo

stieda

Quale dei seguenti termini & una preposizione?
Gli
E

Se

Le parole che hanno eguale grafia ed eguale pronuncia, ma significato diverso sono:
perifrasi

polisemiche

allotropiche

omofone e omografe

La terza persona singolare del passato remoto attivo di “rivolgere” é:
risolse

rivolto

e stato rivolto

rivolse

In quale delle seguenti frasi il verbo & usato transitivamente?
Nicola nelle sue peregrinazioni ha attraversato mezza Europa

| turisti uscirono dalla citta con un piano di partenze intelligenti
Per cominciare partiamo con l'antipasto

Lucia ha sognato a occhi aperti

T5XCWKZ498IH3SFV



6)
a)
b)
D)
d)

7)
a)
b)
)
d)

8)
a)
b)
)
d)

9)
a)
b)
<)
d)

10)
a)
b)
(9]
d)

Individuare quale frase, fra le seguenti, contiene un verbo copulativo.
La bicicletta e stata acquistata l'altro ieri

Il regista del cortometraggio viene considerato dai critici una promessa
Il pacco é stato consegnato oggi dal corriere

La tua torta € stata mangiata con entusiasmo da tutti gli invitati

Il passato remoto di “fingere” é:
finti

fingei

finsi

finii

Individuare tra le seguenti alternative la parola che richiede I'articolo “il".

Splendore
Psichiatra
Esemplare

Pianale

Individuare, tra le seguenti, la parola che richiede I'articolo "la".
Melone

Fazione

Filone

Limone

Individuare fra le seguenti alternative il nome collettivo.
Collegamento

Folla

Colla

Follia

T5XCWKZ498IH3SFV
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ISTRUZIONI PER IL PROSSIMO GRUPPO DI DOMANDE

| quesiti sono composti da numeri posti in serie. Da ogni serie € stato omesso un numero. Occorre individuare il criterio logico-
matematico in base al quale la serie & stata costruita e trovare tra le alternative di nsposta proposte, il numero che la completa
correttamente. Attenzione: la serie numerica pud essere lineare, "a salto”, concatenata, a coppie, ecc., in funzione del criterio che ordina
i numeri che la compongono.

B C
? 3 4 2 3 4
RisposTa EsaTTA aliemativa B
11) 1 34 19 16 ? 35 a) b) c) d)
3 0 4 2
12) ? a1 20 83 52 45 a) b) c) d)
47 48 40 91
13) 73 49 80 ? 87 43 a) b) c) d)
25 8 57 46
14) 3 8 ? 2 24 1 a) b) c) d)
12 7 5 1
15) 27 21 ? 19 32 51 a) b) c) d)
5 80 48 33
16) 15 16 ? 23 29 a) b) c) d)
42 27 11 22
17) 2 19 10 1 ? 13 a) b) c) d)
7 5 21 8
18) 6 11 30 ? 150 275 a) b) c) d)
20 3 7 55
19) 1 2 5 12 27 ? a) b) c) d)
50 45 48 58
20) 32 ? 8 4 2 1 a) b) c) d)
16 75 86 20



T5XCWKZ498IH3SFV

21) Il compito fondamentale del microprocessore é:

a) gestire le memorie del sistema

b) eseguire le istruzioni dei programmi e controllarne I'esatto svolgimento
c) caricare dalle memorie ausiliarie programmi e dati da elaborare

d) scandire il tempo di ciclo intercorrente tra ogni emissione di impulsi elettrici

22) Cos'e l'estensione di un file?

a) il funzionamento del file

b) il percorso completo dalla root directory fino al file
c) lagrandezza del file in byte

d) una sigla attribuita al file dal sistema operativo o da programmi applicativi

23) Quale delle seguenti & una formula corretta di Microsoft Excel?
a) A1+B1

b) %A1+B1

c) $A1+B1

d) =A1+B1

24) Nella Barra multifunzione dei programmi di Office, facendo doppio clic sul nome della scheda correntemente
visualizzata, essa:

a) viene eliminata
b) vieneingrandita
c€) viene nascosta

d) viene sganciata dalla Barra

25) Un podcast e assimilabile a:
a) una trasmissione radiofonica
b) uninvio di una cartolina

c) un volantino pubbilicitario

d) una trasmissione televisiva



26)
a)
b)
D)
d)

27)
a)
b)
)
d)

28)
a)
b)
)
d)

29)
a)
b)
<)
d)

30)
a)
b)
(9]
d)

In termini di programmazione, un linguaggio e detto di basso livello se:

si esprime in un modo simile alla logica binaria dell'elaboratore
puo essere utilizzato da programmatori dilettanti
si esprime in maniera simile al nostro modo di parlare

e utilizzabile solo da programmatori molto esperti

Che cos'é un file?

un insieme di dati organizzati per gruppi logicamente omogenei
la somma di tutti i caratteri di un record

un insieme di dati

I'insieme dei testi e dei documenti creati dall’utilizzatore

In Microsoft Excel, la funzione SE rientra nella categoria delle funzioni:
trigonometriche

di progettazione

logiche

statistiche

La velocita di elaborazione, in un computer, & strettamente legata:
alla velocita di digitazione da parte dell'operatore

alla capienza dell’hard disk

al numero di cicli di istruzione al secondo che pud compiere il processore

a tutti gli elementi indicati nelle risposte precedenti

Se, in Excel, nella cella A1 digitiamo la formula =3+A2, il risultato:
la formula & errata

sara sempre 3

dipendera dal valore digitato nella cella A1

dipendera dal valore digitato nella cella A2
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Comune di Coriano

3 POSTI DI “ISTRUTTORE U.R.P. E SERVIZI DEMOGRAFICI,
CAT. C/C1, ATEMPO INDETERMINATO E PIENO

versione 3

T5XCWKZ498JH3SFV



1)
a)
b)
D)
d)

2)
a)
b)
)
d)

3)
a)
b)
)
d)

4)
a)
b)
<)
d)

5)
a)
b)
(9]
d)

In quale delle seguenti frasi il verbo € usato transitivamente?
Antonio e andato in America

Nicola nelle sue peregrinazioni ha attraversato mezza Europa
Lucia ha sognato a occhi aperti

Per cominciare partiamo con l'antipasto

Individuare, tra le seguenti, la parola che richiede I'articolo “la”.
Melone

Fazione

Filone

Limone

Individuare tra le seguenti alternative la parola che richiede I'articolo “il".

Ornitorinco
Esemplare
Psichiatra

Pianale

La terza persona singolare del passato remoto attivo di “rivolgere” é:
rivolto

e stato rivolto

risolse

rivolse

Individuare quale frase, fra le seguenti, contiene un verbo copulativo.
La bicicletta e stata acquistata l'altro ieri

Il regista del cortometraggio viene considerato dai critici una promessa
Il pacco é stato consegnato oggi dal corriere

La tua torta e stata mangiata con entusiasmo da tutti gli invitati

T5XCWKZ498IH3SFV
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6) Individuare fra le seguenti alternative il nome collettivo.

a) Collegamento

b) Folla

c) Colla

d) Follia

7) |l passato remoto di “fingere” &:
a) finti

b) fingei

c) finsi

d) finii

8) Quale dei seguenti termini e una preposizione?

a) Gl
b) Ma
c) Se
d) In

9) Le parole che hanno eguale grafia ed eguale pronuncia, ma significato diverso sono:
a) allotropiche

b) circonlocuzioni

c¢) omofone e omografe

d) perifrasi

10) Individuare la forma verbale corretta fra le seguenti:
a) stassimo

b) stieda

c) stessimo

d) stassi



T5XCWKZ498IH3SFV

ISTRUZIONI PER IL PROSSIMO GRUPPO DI DOMANDE

| quesiti sono composti da numeri posti in serie. Da ogni serie € stato omesso un numero. Occorre individuare il criterio logico-
matematico in base al quale la serie & stata costruita e trovare tra le alternative di nsposta proposte, il numero che la completa
correttamente. Attenzione: la serie numerica pud essere lineare, "a salto”, concatenata, a coppie, ecc., in funzione del criterio che ordina
i numeri che la compongono.

A B C
1 ? 3 4 1 2 3 q
RisposTa EsaTTA aliemativa B
11) 15 16 ? 23 29 a) b) c) d)

22 27 42 10

12) ? 41 20 83 52 45 a) b) c) d)

47 48 40 91

13) 32 ? 8 4 2 1 a) b) ©) d)

86 19 20 16

14) 73 49 80 ? 87 43 a) b) ©) d)

46 8 25 57

15) 6 11 30 ? 150 275 a) b) ©) d)

55 50 12 20

16) 1 34 19 16 ? 35 a) b) ©) d)

17) 27 21 ? 19 32 51 a) b) c) d)

18) 2 19 10 11 ? 13 a) b) ©) d)

19) 1 2 5 12 27 ? a) b) ©) d)

45 50 37 58

20) 3 8 ? 2 24 1 a) b) ©) d)

12 10 5 9



21)
a)
b)
D)
d)

22)
a)
b)
)
d)

23)
a)
b)
)
d)

24)
a)
b)
9]
d)

25)
a)
b)
(9]
d)

La velocita di elaborazione, in un computer, € strettamente legata:

al numero di cicli di istruzione al secondo che pud compiere il processore
alla velocita di digitazione da parte dell'operatore

alla capienza dell’hard disk

a tutti gli elementi indicati nelle risposte precedenti

Cos'e I'estensione di un file?

una sigla attribuita al file dal sistema operativo o da programmi applicativi
il funzionamento del file

la grandezza del file in byte

il percorso completo dalla root directory fino al file

Se, in Excel, nella cella A1 digitiamo la formula =3+A2, il risultato:
la formula & errata

sara sempre 3

dipendera dal valore digitato nella cella A1

dipendera dal valore digitato nella cella A2

Quale delle seguenti & una formula corretta di Microsoft Excel?
$A1+B1

A1+B1

=A1+B1

%A1+B1

Che cos'é un file?

I'insieme dei testi e dei documenti creati dall'utilizzatore

un insieme di dati organizzati per gruppi logicamente omogenei
la somma di tutti i caratteri di un record

un insieme di dati
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26) Nella Barra multifunzione dei programmi di Office, facendo doppio clic sul nome della scheda correntemente
visualizzata, essa:

a) viene sganciata dalla Barra
b) viene eliminata
c) vieneingrandita

d) viene nascosta

27) In Microsoft Excel, la funzione SE rientra nella categoria delle funzioni:
a) trigonometriche

b) diprogettazione

c¢) logiche

d) statistiche

28) Un podcast € assimilabile a:
a) una trasmissione radiofonica
b) uninvio di una cartolina

c) un volantino pubbilicitario

d) una trasmissione televisiva

29) Il compito fondamentale del microprocessore é:

a) caricare dalle memorie ausiliarie programmi e dati da elaborare

b) scandire il tempo di ciclo intercorrente tra ogni emissione di impulsi elettrici
c) gestire le memorie del sistema

d) eseguire le istruzioni dei programmi e controllarne |'esatto svolgimento

30) In termini di programmazione, un linguaggio é detto di basso livello se:
a) siesprimein un modo simile alla logica binaria dell’elaboratore

b) puo essere utilizzato da programmatori dilettanti

c) si esprime in maniera simile al nostro modo di parlare

d) e utilizzabile solo da programmatori molto esperti



Comune di Coriano

3 POSTI DI “ISTRUTTORE U.R.P. E SERVIZI
DEMOGRAFICI®, CAT. C/C1, ATEMPO
INDETERMINATO E PIENO

Domande Aperte
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1- Iscrizione anagrafica. lllustri il candidato:
a. Le modalita per la richiesta di iscrizione anagrafica e
conseguenze;
b. | requisiti per l'iscrizione anagrafica del cittadino comunitario che
trasferisce la residenza in Italia;
c. | requisiti per I'iscrizione anagrafica del cittadino extracomunitario;

2- Il procedimento amministrativo. lllustri il candidato:
a. | principi generali della Legge 241/90 e la motivazione,
b. Il responsabile del procedimento;
c. Presentazione di istanze, segnalazioni o comunicazioni;

3- Le figure soggettive del comune. lllustri il candidato:
a. Le cariche elettive: descrizione e competenze,;
b. Le figure non elettive: descrizione e competenze;
c. Differenzetraa.eb.;



